

МОСКОВСКАЯ РАБОЧАЯ
ОТДЕЛ ГАЗЕТНЫХ ВЫРЕЗОВ
Ул. Кирова 26/6
Телефон 96-69
Выпускается на газетной
Экспан правая
Листов №
№ 10

ЗА РУБЕЖОМ

(ПО ТЕЛЕГРАММАМ ТАСС)

Речь Гитлера в Мюнхене

Берлин, 9. Вчера вечером Гитлер выступил с речью в Мюнхене на собрании старейших членов национал-социалистической партии.

Сравнивая обстановку войны 1914 года с обстановкой нынешней войны, Гитлер заявил:

Тогда утверждали: Великобритания борется за свободу малых наций. Мы увидели впоследствии, как поступила Англия со свободой этих малых наций. Прежде всего, как мало заботились так называемые государственные деятели о свободе малых наций, как они угнетали национальности и притесняли народы. Они продолжают действовать именно так, когда речь идет об их интересах.

Тогда утверждали, как и сейчас: Англия борется за справедливость. Видимо, Англия боролась в течение трех веков за справедливость и добрый бог в вознаграждение дал под ее власть 40 миллионов квадратных километров и двоблюков 480 миллионов человек.

Тогда, в 1914 году, Англия заявляла, что она борется за право народов на самоуправление. Можно было ожидать, что Англия провозгласит тогда по меньшей мере в своей мировой империи право на самоуправление. Но она, очевидно, отложила это до будущей войны.

Тогда в Англию заявляли, что борются также за цивилизацию, так как цивилизация существует, очевидно, только в самой Англии, в ее горнопромышленных районах — местах английской нищеты в Уайтчепеле и в других кварталах, где живут массы бедноты.

Тогда заявляли: как не стыдно говорить, что англичане в какой-либо степени против торговли с Германией; наоборот, мы желаем восстановить свободу торговли во всем мире. Заявляли, что только бесстыдные клеветники могут утверждать, что англичане желали аннексировать германские колонии. Это говорили в 1914, 1915, 1916, 1917 и даже в 1918 годах. Но это не все, в подобных заявлениях шли еще дальше. Дралась, якобы, не с целью добиться победы, а боролась лишь с целью достигнуть мира в духе согласия и примирения, и этот мир должен был сделать возможным откат от вооружений на все времена. Ведь боролась также и против войны. В силу этой причины заявляли, что стремятся заключить мир без репараций, и увещать этот мир должно было всеобщее разоружение и вечное согласие народов. И тогда Вильсон опубликовал свои 14 пунктов, дополнив их специально тремя пунктами, в которых нам предлагалось сложить оружие, отнестись с полным доверием к Англии.

Сегодня является английский министр и заявляет со слезами на глазах: мы хотели бы прийти к соглашению с немцами, если бы только могли доверять слову германского правительства. Я хочу сказать то же самое: я бы тоже хотел достигнуть соглашения с англичанами, если бы мы только могли питать доверие к словам английского правительства. Существовал бы когда-нибудь народ, которого столь бесчестным образом обманывали английские государственные деятели, как это было с германским народом в течение двух последних десятилетий? Куда девалась обещанная свобода народов? И куда девались справедливость и мир без победителей и побежденных, право народов на самоопределение, куда девался откат от контрибуции и военных платежей? Что стало со справедливым урегулированием колониальной проблемы, которая была обещана? Какова была судьба торжественной декларации о том, что нет измерения навязать нам невыносимые тяготы? Во что, наконец, превратилось обещание, что мы будем приняты, как равноправная нация, в лоно мнимой Лиги наций? Где заверения об осуществлении всеобщего разоружения? Все это оказалось ложью. У нас оторвали колонии, разрушили нашу торговлю и украли наш флот. Миллионы немцев оторвали от их матери-родины,

наш народ ограбили, на него наложили контрибуции, которые мы бы не могли уплатить в течение столетия. Не следует убаюкивать себя предположением, что Англия относилась бы благоприятно к Германии, если бы последняя не была национал-социалистической. Германия, о которой шла речь, менее всего была национал-социалистической. Германия тех дней поверила заверениям английских государственных деятелей. Вы знаете, что можно просмотреть сотни пунктов Версальского договора и констатировать, что каждый из этих пунктов представляет оскорбление Германии. Результатом этого договора был период нищеты и ужасов безработицы, когда наш народ был подвергнут медленной голодной смерти. Это был период бесчисленных самоубийств в Германии. Колониальство немцев, покочившихся самоубийством в течение двух лет, превратило количество американцев, убитых за все время войны. Нашей целью являлось ограничение политики Германии для достижения согласия с Англией, а также с Францией. От чего мы только не отказывались? Но, само собой разумеется, ни одно германское правительство не может заявить, что оно отказывается от жизни и мы, национал-социалисты, не думаем этого делать.

У меня не было никогда намерения, говорит далее Гитлер, вмешиваться в дела англичан и французов. Если найдется сейчас англичанин, который заявит, что ответственными за судьбу народов Центральной Европы и за судьбу Восточной Европы являются англичане, мне ничего не остается, как ответить этим господинам: то же право можем предъявить и мы, заявив, что мы, немцы, являемся ответственными за судьбу народов Палестины, Египта и также за судьбу народов Индии. Когда англичанин заявляет: «Наши границы проходят по Рейну» и является его близкий и заявляет: «Наши границы находятся на Висле», тогда я могу ответить: «Господи, поторопитесь вернуться на Темзу. Иначе я вам помогу разыскать вашу границу».

Касаясь заявления английского государственного деятеля о целях войны, Гитлер говорит: «Если они заявляют, что хотят бороться за свободу народов, то Англия могла бы дать великолепный пример, предоставив, наконец, свободу своим народам. Если вашей целью является положить конец войне, вы не должны были ее начинать, потому что мы во всем мире слышим, что Англия этого хотела. Мы с другой стороны, убеждены, что войны будут продолжаться до тех пор, пока земля и не будут распределены справедливо и пока к этому распределению благ не приступят добровольно, в духе справедливости. А это могло бы быть сделано. Если бы у нас не украли нашего добра, не нужно было бы ничего восстанавливать».

Англия не хочет мира, мы это хорошо слышали вчера. Я со своей стороны заявляю, что мы ответим на это англичанам другим языком, который они, конечно, поймут. Мы сожалеем лишь, что Франция стала на службу к этим английским поджигателям войны и что она теперь пойдет, поскольку касается Германии, по первоначальному пути Англии. Я заявляю сейчас: все возможно, кроме одного факта нашей капитуляции. Мне говорят, что Англия подготовлена к войне в течение 3 лет. В день объявления Англией войны я отдал приказ маршалу Герингу подготовиться к ведению войны на 5 лет. И это не потому, что я боюсь, что война продлится 5 лет, но потому, что я не капитулирую и через 5 лет. То, что мы принесем в жертву, не имеет значения. Решающим является конечная победа. Страна с 36 миллионами населения, имевшая около 50 дивизий и средний ежегодный призыв около 350 тысяч человек по сравнению с 120 тысячами во Франции, была разбита в военном отношении за 10 дней.

В заключении Гитлер выразил уверенность в победе Германии в нынешней войне.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕМБЕРЛЕНА

Лондон, 9. Как сообщает агентство Рейтер, 9 ноября на обеде у лорда-мера Лондона министр финансов Саймон зачитал речь Чемберлена, отсутствовавшего по болезни. Речь подготовлена Чемберленом вместо обычного еженедельного выступления в палате общин.

В своей речи Чемберлен вновь заявил, что Англия считает нынешнее германское правительство единственным виновником войны. Мы были вынуждены, говорил Чемберлен, взяться за оружие и мы не сложим его до тех пор, пока не будут решены поставленные Англией и Францией задачи. Останавливаясь на мирном предложении бельгийского короля Леопольда и голландской королевы Вильгельмины, Чемберлен заявил, что он не питает больших надежд на получение удовлетворительного ответа от германского канцлера. Что же касается английского правительства, то прежде, чем оно высказает свое мнение королю, оно должно будет проконсультироваться с доминионами и союзниками. Далее Чемберлен выразил удовлетворение решением конгресса США об отмене эмбарго на вывоз оружия. «Отмена закона о нейтралитете США», говорил он, — является событием чрезвычайной важности: она приоткрыла перед союзниками двери величайших складов материалов в мире».

Останавливаясь на внутренних задачах правительства и критике его мероприятий со стороны общественного мнения, Чемберлен указал на жалобы, вызванные ограничениями и мерами контроля, которые ввело английское правительство. Эти жалобы понятны, — заявил Чемберлен, — английские министры — только люди. Я мог бы добавить, что если министрам приходится разрабатывать планы за несколько месяцев вперед применительно к обстоятельствам и условиям, о которых они могут только гадать, то было бы действительно чудом, если бы все произошло так, как они ожидали, и все намеченные ими мероприятия полностью соответствовали бы складывающейся обстановке. Я не прошу полного воздержания от всякой критики. Я прошу лишь справедливой терпимости по отношению неизбежных ошибок и более великодушной оценки проделанной работы. Далее Чемберлен указывает, что правительство вынуждено было расширить контроль над производством и снабжением, сосредоточить в своих руках закупку импортных товаров и ограничить их потребление, установить контроль над распределением и потреблением важнейших видов сырья и продовольствия, ввести регулирование цен и ограничение экспорта. «Я надеюсь», — продолжал Чемберлен, — что гражданское население поймет, что если оно не может покупать предметы роскоши, что если для частных автомобилей будет недостаточное бензина и если придется отказаться от ряда предметов продовольствия, то самым граждане помогут создать больше судов и накопить больше иностранной валюты для наших военных целей».

В заключение Чемберлен вновь заявил, что английское правительство не сложит оружия, пока не добьется осуществления поставленных им перед собой целей.

ВИНОВНИКИ ВЗРЫВА В МЮНХЕНЕ РАЗЫСКИВАЮТСЯ

Берлин, 10. Германское информационное бюро сообщает, что приняты все меры для ускорения расследования покушения в Мюнхене. Создана специальная комиссия, уже установившая, что это было не случайное покушение, а тщательно подготовленный террористический акт. Об этом говорит выбор места и степени подготовки взрыва. Силы покушавшихся были расставлены таким образом, что в случае удачи Гитлер был бы неминуемо убит. Хотя еще нельзя указать на конкретных преступников, все-таки имеются материалы, на основании которых следы преступления могут быть раскрыты.

ЗАЯВЛЕНИЕ ГИММЛЕРА В СВЯЗИ СО ВЗРЫВОМ В МЮНХЕНЕ

Берлин, 10. Германское информационное бюро сообщает, что руководитель охраняемых отрядов и начальник германской полиции Гиммлер заявил, что следы взрыва в Мюнхене ведут за границу. За сведения, которые поступят за границей в германские миссии и консульства, ведущие к раскрытию преступления, кроме ранее обещанной награды в 600 тысяч марок будет дано дополнительное вознаграждение в 300 тысяч марок валюты. Вознаграждение будет выплачено постоянным германским представителем в данной стране.

ПОСЛЕ ВЗРЫВА В МЮНХЕНЕ

Берлин, 10. Германское информационное бюро сообщает, что вечером 9 ноября в больницах находилось 28 раненых, пострадавших при взрыве в Мюнхене, в том числе 16 тяжело раненых. Угрожающим признано состояние двух человек. 30 легко раненых, ранее помещенных в больницы, могут уже выписаться из лечебных заведений.

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ГЕРМАНСКОМУ ПРАВИТЕЛЬСТВУ

Берлин, 10. Сегодня вечером полпред СССР в Германии Шкварцев посетил министра иностранных дел Германии господина фон-Риббентропа и выразил ему от имени советского правительства соболезнование по поводу террористического акта, имевшего место в Мюнхене и повлекшего за собою человеческие жертвы.

СООБЩЕНИЕ ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ ГЕРМАНСКОЙ АРМИИ

Берлин, 10. Верховное командование германской армии сообщает: «На западном фронте в районе между Мозелем и Пфальцским лесом наблюдается более оживленная деятельность разведывательных частей, чем в предыдущие дни. В остальном же только на отдельных участках фронта отмечается активный огонь артиллерии. Германский самолет, о котором во вчерашней сводке сообщалось, как о пропащем без вести, был сбит близ Лидерсдорфа на германо-французской границе французскими истребителями».

ФРАНЦУЗСКОЕ СООБЩЕНИЕ О ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЯХ

Париж, 10. Агентство Гавас передает следующее сообщение о военных действиях, опубликованное вчера вечером в Париже: «День прошел без особых происшествий».

Париж, 10. Агентство Гавас передает коммюнике о военных действиях, опубликованное сегодня утром. «В течение ночи произошло несколько стычек на отдельных участках фронта».

БОРЬБА РАБОЧЕГО КЛАССА ВО ФРАНЦИИ

Брюссель, 10. Бельгийская газета «Вуа дю пель» 9 ноября пишет: «Руководители всеобщей конфедерации труда продолжают политику разрушения профсоюзных организаций. Несмотря на это, парижский пролетариат смело сопротивляется совместно наступлению на французский рабочий класс со стороны правительства и его слуг — Жуо, Шевалье и других. Даже «социалистическая» газета «Попюлер» вынуждена признать, что 85 профсоюзных организаций Парижа отказались поддержать теперешнюю политику руководства всеобщей конфедерации труда».

ИЗВЕЩЕНИЕ

В Мурманской области сейчас работает бригада Ленинградского отделения Союза Советских писателей в составе писателей И. С. Соболева-Мигитова, Н. Ц. Пинегина, поэта А. И. Гитовича и др.

Писатели работают над подготовкой литературно-художественного сборника к XX годовщине освобождения Мурманска от интервентов.

Сейчас в Кировске находится поэт Александр Гитович.

14 ноября, в 7 часов вечера, редакция газеты «Кировский рабочий» устраивает вечер встречи т. ГИТОВИЧА С РАБОЧЕВИКАМИ АКТИВОМ, ПИСАТЕЛЯМИ И ПОЭТАМИ КИРОВСКА.

Вечер состоится в помещении редакции: Обогатительная, 6. Вход свободный.



8 ноября Областной театр кукол показал детям работников медицинских учреждений пьесу: «Зайкино горе». На снимке: в клубе на детском утреннике. Фото Н. Певцова.

Пассажир сходит с поезда...

Пассажир сходит ночью с поезда с вещами и первое его впечатление в незнакомом полярном городе — это тоскливое чувство растерянности и беспомощности. Глухая ночь. Ветер. Снежная пурга. Куда идти? Вокзал, зеленый дощатый домик, закрыт. Никаких указателей, по которым как-то можно было бы ориентироваться. Где камера хранения? Есть ли в городе гостиница? Где провести ночь приезжему человеку в незнакомом городе?

На следующий день полярный город обязательно поправится приезжему. В городе много яркого, необычного, интересного. Здесь пульсирует бодрая, деятельная жизнь. Но о вокзале так и сохраняется первое неблагоприятное впечатление.

Так было недавно, несколько дней тому назад. 5 ноября правительственная комиссия приняла новый Кировский вокзал и сейчас он не уронит репутацию замечательного города.

Пассажир сходит с поезда. В вестибюле вокзала его поражает простор, обилие света, прекрасная отделка помещения, скульптура Кирова, чье имя носит этот город. Ночью люстры и плафоны льют яркий молочный свет. Здесь все приспособлено для культурного обслуживания пассажира. Справочное бюро, камера хранения, телеграф, парикмахер-

ская, газетный киоск — все под рукой. Работают три кассы: две билетные и багажная. Одна из касс — для предварительной продажи билетов.

С каким бы поездом ни прибыл пассажир, он найдёт на вокзале уют и отдых. В зале ожидания — удобные, крытые лаком диваны. Тепло, просторно, много света. Из ресторана доносятся звуки радиолы. Ресторан открыт до 4-х часов утра. Оборудован и оформлен он с большим вкусом и изяществом.

Но самое отрадное и примечательное и новое в вокзале — это комнаты отдыха для приезжающих. Комнаты оборудованы и обставлены уютно, с комфортом: паркетные дубовые полы, стильная мебель, великолепные пикетевые кровати с чистейшим постельным бельем. Всего 13 комнат на 40 коек. Особенно хорошо оборудован красный уголок для отдыхающих пассажиров. Здесь мягкие диваны, со вкусом подобранная обстановка, в шкафах книжные шкафы.

При вокзале есть комнаты для пассажиров с детьми. Они тоже производят весьма благоприятное впечатление, но при оборудовании их забыта одна существенная деталь: не устроено ванное или душевое отделение. Кстати, мал также на вокзале парикмахерский зал — всего на одно кресло.

А. ПОЛЯКОВ.

БИБЛИОГРАФИЯ

Книги о недалеком проклятом прошлом

Наши дни — дни большой исторической важности. Советский народ радостно принял в свою семью единокровных братьев — западных белорусов и западных украинцев, много лет томившихся под гнетом панской Польши.

Мы должны знать, как еще очень недавно жили наши единокровные братья, знать историческую судьбу народов Западной Украины и Западной Белоруссии.

Об этом расскажут книги, изданные Государственным издательством политической литературы.

Д. Мин. Западная Украина. Госполитиздат. 1939. 48 стр. Тираж 100.000 экз. Цена 35 коп.

«Западная Украина — исконная русская земля», — так называется первая глава книги, рассказывающая о прошлом украинского народа. Начиная с IX—XI веков, когда еще Западная Украина — Галицкая земля и Волынь — входила в состав Киевского государства, и до 1923 года, когда большая часть Западной Украины была насильственно включена в состав Польского государства, т. е. почти тысячелетняя история Западной Украины получена в этой главе краткое, но вполне удовлетворяющее отражение.

Из следующей главы — «Богатая, но отсталая страна» — читатель узнает о природных богатствах Западной Украины и получает сведения о ее основных городах. Остальная часть книги рассказывает о промышленности и сельском хозяйстве Западной Украины.

И. Гольдштейн. Как польские паны угнетали крестьян. Госполитиздат. 1939. 64 стр. Тираж 100.000 экз. Цена 50 коп.

К началу 1939 года население Польши достигало 35,1 млн. человек. Около 50 процентов населения составляли национальные меньшинства, причем только один украинцев и белорусов было свыше 11 млн. человек. Почти половина всей земли панской Польши принадлежала ничтожному количеству крупных магнатов и мелкопоместных помещиков. Крестьянство же Польши в своем большинстве впадало в постоянную кабалу у помещиков и кулаков. На протяжении всей книги Гольдштейн перед читателем встает ужасное, трагическое положение польского крестьянства, значительная часть которого сейчас начала свободно и радостно жить, согретая братским вниманием и участием в их судьбе великого советского народа.

Б. ПЕТРОВСКИЙ.

СЕГОДНЯ, В 12 ЧАСОВ ДНЯ, В ЗАЛЕ ЗАСЕДАНИЙ КОМБИНАТА «ЛАТИТ»

СОСТОИТСЯ

ИНСТРУКТИВНОЕ СОВЕЩАНИЕ

УЧАСТНИКОВ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ ГОРОДА И ПОСЕЛЕНИЯ КУНЬСКОГО РАЙОНА ПО ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Явка всех членов участковых комиссий обязательна. Районком.

13 ноября, в 7 часов вечера, в клубе учителей

СОСТОИТСЯ

ОКРУЖНОЕ ПРЕДВЫБОРНОЕ СОВЕЩАНИЕ

32-го ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА ПО ВЫБОРАМ ДЕПУТАТОВ В МУРМАНСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

13 НОЯБРЯ, В 7 ЧАСОВ ВЕЧЕРА, В ЗАЛЕ ЗАСЕДАНИЙ КОМБИНАТА «ЛАТИТ»

СОСТОИТСЯ

ОКРУЖНОЕ ПРЕДВЫБОРНОЕ СОВЕЩАНИЕ

34-го ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА ПО ВЫБОРАМ ДЕПУТАТОВ В МУРМАНСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

И. о. отв. редактора Н. АРХИПОВ.